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Teste:


ZAMPESE.

P.M.: (Dott.ssa Canepa) <<Ieri eravamo via Casaregis.>>

Teste ZAMPESE: <<Sì, allora ritorniamo allora in via Casaregis, il reperto, stavamo vedendo alcuni filmati. Allora questo è il reperto 86 contenuto nel DVD di Ceci Domenico. Vediamo che i Carabinieri sono attestati a inizio di via Casaregis. Faccio partire il filmato.>>

P.M.: <<Non si vede là, è normale che non si veda là?>>

Teste ZAMPESE: <<I reperti sono da via Casaregis in direzione mare. C’è la contrapposizione dei manifestanti che si trovano all’altezza di... che si trovano all’altezza di via Ivrea, all’altezza dell’intersezione. Secondi 00:26, sulla destra vediamo Da Re Federico, mentre il soggetto sulla sua sinistra con il gilet e pantaloni a jeans è Ceci Domenico. 00:29 soggetto che si vede sullo sfondo col casco arancione è identificato dall’ufficio in Puglisi Francesco.>>

P.M.: <<Immagino poi ci saranno dei frame che richiamano queste immagini.>>

Teste ZAMPESE: <<Sì, ci sono dei frame.>>

P.M.: <<Più chiari.>>

Teste ZAMPESE: <<00:35 Questa è una immagine di Ceci Domenico che sta lanciando una bottiglia ai Carabinieri che si contrappongono.>>

P.M.: <<Cioè c’è questo soggetto in primo piano?>>

Teste ZAMPESE: <<Questo soggetto in primo piano, poi lo vedremo in alcuni fotogrammi più definiti. Secondo 00:57 vediamo Patania Francesco che sta spingendo un cassettone dell’immondizia. Vediamo adesso minuti 01:04 prendere a trattativa questa fase anche Ceci Domenico.>>

P.M.: <<Che è questo soggetto che spinge...>>

Teste ZAMPESE: <<Questo soggetto che vediamo adesso...>>

P.M.: <<Insieme a Patania.>>

Teste ZAMPESE: <<Insieme a Patania, minuti 01:05. Ecco il bidone viene spedito, viene lanciato a mo di ariete in direzione dei Carabinieri. Va bene. Facciamo vedere adesso alcuni frame relativamente a questo reperto.>>

Teste ZAMPESE: <<Non si apre.>>

P.M.: <<Non si apre?>>

Teste ZAMPESE: <<Allora questo è il frame numero 001, sulla destra delle immagini c’è Ceci Domenico, questo è lo 002, 03, 04 Ceci Domenico chinato, e questo è lo 005, 06, 07, sta lanciando una bottiglia.>>

P.M.: <<Sempre Ceci Domenico?>>

Teste ZAMPESE: <<È sempre Ceci Domenico, l’avevamo visto già nel filmato. Questo è il frame numero 13 sempre la figura Ceci Domenico, questo è il frame numero 14, questo è il numero 15 a fianco di Patania mentre sta spingendo il cassonetto dell’immondizia. 16, questo è il 17, sempre, sinora sempre lui insieme a Patania e questo è il frame numero 18, 19 mentre sta spingendo insieme a Patania il contenitore dell’immondizia. Analoga situazione fanno seguito il 21, il 22, il 23, 24, 25, 26, sono sempre presenti sia Patania che Ceci, 28, 29, 30 e questa è la fase appunto col 31 mentre Ceci Domenico sospinge il cassonetto, 31, 32 per poi allontanarsi dandosi alla fuga insieme a Patania. 38, 39, questa è 40, 41, okay questo è l’ultimo frame. Lo vediamo girato vicino all’albero, sulla destra dell’albero.>>

P.M.: <<Adesso passiamo...>>

Teste ZAMPESE: <<Passiamo ai frame di 164.133, forse li avevamo già visti ieri, ritorniamo un attimo indietro e passiamo ad un altro soggetto che è Puglisi Francesco. Il filmato l’avevamo visto per quanto riguarda questa fase degli scontri 164.133, abbiamo alcuni frame. Okay, siamo riusciti a farlo partire. Questo è il frame 001...>>

P.M.: <<Ecco mi contestualizza i luoghi, visto che il filmato lo abbiamo visto.>>

Teste ZAMPESE: <<Sì siamo sempre in via Casaregis al momento in cui i manifestanti hanno eretto alcune barricate e i Carabinieri invece sono posizionati nella zona bassa di via Casaregis. Individuiamo in questo frame numero 001 il soggetto con il casco, col casco arancione, una maglietta bianca, sulla sinistra, guardando l’immagine sulla destra, rimane sulla sinistra dell’albero. Il soggetto col casco arancione, con una maglia legata... con una felpa legata in vita e una maglietta bianca.>>

P.M.: <<Chi sarebbe questo soggetto?>>

Teste ZAMPESE: <<Puglisi Francesco, che sta avanzando in direzione via Tolemaide. Questo è il frame numero 2, lo vediamo più distintamente, dietro la ragazza girata di spalle, sempre col casco arancione al centro, verso il centro dell’immagine. Questo è il frame numero 3 analogo, numero 4, si è spostata in posizione più avanzata, vediamo che appunto ha la felpa, ha questo maglione sul collo e si trova all’altezza del bidone verde, dove vediamo l’ingresso di questo palazzo di via Casaregis. Questo è il frame numero 5, analoga situazione, numero 6 in posizione avanzata sulla sinistra, sempre che sta procedendo in direzione di via Casaregis. Questo è il frame numero 7 e vediamo il particolare del numero 4 sulla schiena, ingrandisco il particolare. Questo è il frame numero 5 e lo vediamo dietro, dal lato posteriore della macchina rossa, notiamo nuovamente il numero 4 dietro la schiena e il suo abbigliamento. Questo è il frame numero 9 invece e lo vediamo sulla destra dell’immagine. Questo è il numero 4 dove Puglisi Francesco ha un braccio alzato. I Carabinieri invece sono posizionati in fondo all’altezza di via Tolemaide. Questo è un frame in sequenza, dunque il numero 11, li faccio vedere un attimo in sequenza, 11 - 12 si vede che Puglisi Francesco lancia un qualcosa, un oggetto. Questo è il 12, il 13 non aveva posizione, questo è il 14, è il momento in cui si sta girando, questo è il frame numero 15, lo vediamo che ha indosso anche un paio di occhiali che non avevamo notato nelle precedenti immagini, che non aveva nelle precedenti immagini. Questo è il numero... è il frame numero 16, lo vediamo dalla destra delle immagini girato. In queste immagini vediamo anche al centro di tale schermo Da Re Federico. Lo riconosciamo di spalle per il consueto abbigliamento. Ecco lo vediamo meglio adesso e notiamo anche...>>

P.M.: <<Cioè vediamo meglio Da Re.>>

Teste ZAMPESE: <<Da Re, vediamo meglio Da Re.>>

P.M.: <<Al centro.>>

Teste ZAMPESE: <<Sì al centro dell’immagine, notiamo anche Puglisi Francesco sulla destra, notiamo alcuni particolari il Berretto calzato sotto, appunto, al caschetto da operaio di colore arancione, notiamo il particolare dello zainetto, del marsupio in vita e la felpa invece legata al collo. Al centro dell’immagine vediamo nuovamente Da Re Federico, mentre la donna sulla sinistra con il maglione legato in vita è stata identificata in Di Palma Flora. Sullo sfondo invece vediamo i blindati dei Carabinieri. Dunque ci troviamo in via Casaregis lato... in direzione, la telecamera, puntata in direzione di via Tolemaide. Questo è il frame numero 18, analoga situazione. Questo è il frame numero 19, si nota il particolare della scritta di una parte del numero della maglietta di Puglisi Francesco. E si nota anche il berretto di colore grigio e verde calzato sotto all’elmetto di plastica, da operaio. Questo invece è il frame numero 28, vediamo Puglisi Francesco sulla sinistra, lo riconosciamo appunto per il particolare della maglia, dell’abbigliamento. Questo è il 29, questo invece è il frame 30. Mentre sulla sinistra, il secondo soggetto è Puglisi Francesco, individuiamo invece al centro dell’immagine, con maglia bianca e una scritta dietro Monai Massimiliano.>>

P.M.: <<Maglia bianca scritta dietro e in testa?>>

Teste ZAMPESE: <<In testa ha un passamontagna, si vede anche alcuni... si vedono alcuni elastici corrispondenti appunto al caschetto da kickboxing che non ha indosso. Per Puglisi Francesco, in questa fase di scontro, abbiamo anche una fotografia che è il reperto 70/H. Il reperto 70/H lo vediamo sulla destra dell’immagine con il caschetto arancione e la felpa in vita, si nota dal particolare che...>>

P.M.: <<Felpa in vita?>>

Teste ZAMPESE: <<Scusi, la felpa legata in collo, si nota il particolare degli occhiali e del berretto sotto il caschetto. Si notano anche alcuni particolari del disegno della parte anteriore della tshirt e si nota sempre nel sottolabiale la presenza di un piercing.>>

P.M.: <<Mi fornisce gli ulteriori estremi della fotografia?>>

Teste ZAMPESE: <<Sì è il reperto 70/H oggi GS9TIS contenuto nel DVD di Puglisi Francesco.>>

P.M.: <<Ecco, il contesto?>>

Teste ZAMPESE: <<Il contesto è sempre il contesto degli scontri di via Casaregis dietro le barricate dove sono state erette delle barricate, con dei cassonetti, al fine di impedire, ostacolare l’intervento delle forze dell’ordine.>>

P.M.: <<La direzione?>>

Teste ZAMPESE: <<La foto è stata scattata in direzione mare. Lo vediamo anche dal senso del cartello stradale che, appunto, via Casaregis, appunto, viene percorsa appunto in direzione monti mare. Passiamo ora a Monai Massimiliano. Anche qua è stato indicato il reperto 237 in realtà si tratta sempre di una rossa 164 – 133. Sono immagine contenute nel DVD di Monai Massimiliano. Lo individuiamo sulla destra dell’immagine del soggetto con maglia, un tshirt bianca con la scritta nera, indossa un passamontagna di colore scuro con un caschetto da kickboxing.>>

P.M.: <<Il contesto?>>

Teste ZAMPESE: <<Il contesto è quello analogo che avevamo visto prima in cui prendeva... era (inc.) appunto Puglisi Francesco, è sempre la contrapposizione in via Casaregis. Sullo sfondo vediamo i blindati all’altezza di via Tolemaide.>>

P.M.: <<Tutti questi frame in successione che vedremo si riferiscono a questo contesto?>>

Teste ZAMPESE: <<A questo contesto esattamente. Che avevamo già visto anche attraverso il filmato di una rossa. Questo è il frame 24, 25, 26, 27, 28, si vedono alcuni particolari del caschetto nel frame 28, del caschetto da kickboxing dalla parte posteriore e la maglietta, la scritta il razzismo divide, appunto sequestrata anche in data 31 agosto a Monai Massimiliano. Questo è il frame numero 29, analogo contesto. Questo è il frame numero 30, lo vediamo a ridosso... davanti al cassonetto sulla sinistra del primo albero a destra. Questo è il frame numero 31, 32, questo invece è il frame 33, è un momento in cui i manifestanti, a seguito appunto di un’avanzata delle forze dell’ordine, stanno ripiegando. Lo vediamo, appunto sulla destra dell’immagine notiamo il particolare del caschetto da kickboxing e lo troviamo davanti ad un soggetto con la maglia bianca. Questo è un momento di ripiegamento da parte dei manifestanti, sempre in questa fase degli scontri. Frame 33, 34 lo vediamo nuovo qua sulla destra dell’immagine; contestualmente alla sua figura individuiamo anche sulla sua destra, girato in senso opposto, anche Da Re Federico. Numero 35, numero 36 sempre sulla destra dell’immagine, questo è la numero 37, vediamo la contestuale presenza di Monai Massimiliano e Da Re Federico.>>

P.M.: (Dott. Canciani) <<Senta mi scusi, una precisazione: con riferimento al frame 34 che ci ha fatto... frame 33 – 34...>>

Teste ZAMPESE: <<Questo è il 34.>>

P.M.: <<Questo reperto.

Teste ZAMPESE: <<Questo è il 33 sì.>>

P.M.: <<Ecco sulla... c’è un albero della sinistra.>>

Teste ZAMPESE: <<Sì.>>

P.M.: <<Il soggetto... c’è un soggetto con un casco di colore argento, è un soggetto noto? Può guardare anche eventualmente gli altri frame. Forse anche dal 34.>>

Teste ZAMPESE: <<No non lo riesco ad identificare.>>

P.M.: (Dott.ssa Canepa) <<Bene allora andiamo avanti.>>

Teste ZAMPESE: <<Queste invece sono del reperto 86 (inc.).>>

P.M.: <<Prego? Non ho capito?>>

Teste ZAMPESE: <<Questi invece sono sempre riferiti a Monai Massimiliano contenuti nel reperto 83 che è VHS (inc.) sempre riferiti agli scontri di via Tommaso Ivrea. Qua invece ci troviamo in via Tommaso Ivrea, posizione sempre degli scontri, il soggetto è in piedi sulla macchina a secondi 006 con la tshirt bianca con una scritta dalla parte anteriore, vediamo lo stesso disegno che vedevamo nella maglietta prima, appunto utilizzata da Monai Massimiliano ed appunto è stato identificato in questo soggetto. Nella circostanza non ha indosso il caschetto da kickbox.>>

P.M.: <<Ecco questo tipo di scontri, attività sono antecedenti o successivi a quelli che abbiamo visto?>>

Teste ZAMPESE: <<Questi sono, dovrebbero essere, almeno sono spezzoni di filmato però leggermente antecedenti, nel momento in cui i manifestanti si trovano in via Tommaso Ivrea. Ci sarà comunque una fase di avanzamenti e ripiegamenti e dunque, avendo degli spezzoni delle immagini, è difficile comunque dire se si trattava di una fase antecedente o susseguente. Comunque sono scontri che sono intercorsi tra le ore 15:00 e le 15:30, c’è stata una serie di avanzamenti e ripiegamenti.>>

P.M.: <<Perché via Tommaso Ivrea interseca con?>>

Teste ZAMPESE: <<Con via Casaregis. E sono due zone praticamente attaccate. Questi sono in particolare il reperto 009, il frame 009, questo è il frame 0010, sempre si vede il soggetto in cima alla macchina che l’avevamo indicato come Monai Massimiliano. 11, 12, 13, 14, 15, 17, 18 questo ecco è il soggetto girato che è il frame numero 19 e 20. Vediamo un po’ il frame, sempre in questo contesto, di Da Re Federico, questi sono frame contenuti nella 164.133 e avevamo individuati e visto queste immagini anche nel DVD di... nelle immagini che avevo prima mostrato di Monai e questo che facevo vedere solo un attimo per avere un riferimento del frame sul DVD di Da Re. Questo è il numero 28 e questo è il numero 29 e sono sempre riguardanti gli scontri di via Casaregis.>>

P.M.: <<Questo ingrandito col casco.>>

Teste ZAMPESE: <<Sì questo soggetto ingrandito col casco con pallini neri e il giubbotto da salvataggio, sì. Vediamo ora poi i frame riguardanti invece Puzzolo Paolo, sempre in questa fase di riscontri. Questi frame sempre contenuti all’interno del reperto 164.133 e poi contenuti nel suo DVD. Questo è il frame numero 01, mentre appunto Puzzolo Paolo, appunto, si contrappone alle forze dell’ordine, frame numero 2, numero 3, numero 4, notiamo che ha in mano un guinzaglio, avevamo già notato la disponibilità di questo guinzaglio anche negli scontri, nei primi scontri prima dell’attacco della testuggine in corso Torino, numero 5, numero 6, numero 7, numero 8, sono tutti frame susseguenti, siamo al 14 e 15, 16 sino poi al particolare delle scarpe, nel frame numero 16 il guinzaglio la scritta nella felpa della compagnia unica del Porto, frame numero 17, 18, 19, 20. Nel 20 vediamo che i Carabinieri si sono arretrati in via Casaregis, 21, 22 vediamo che si sta piegando e parliamo sempre di Puzzolo Paolo, numero 24 sta raccogliendo un estintore, numero 25 il susseguente, numero 26. Nei seguenti 28, 29, 30 e 31 si vede appunto che lancia questo estintore all’indirizzo delle forze dell’ordine. Dietro di lui sulla destra è presente Patania Francesco, che avevamo già visto nelle precedenti immagini insieme a Ceci Domenico. Frame 38, 39, lo vediamo adesso nel frame 41 sulla sinistra dietro a Patania Francesco. Questo è il 44 l’ultimo frame, sulla sinistra vicino... innanzi alla macchina bianca. Per quanto riguarda via Casaregis si verificheranno poi ulteriori, appunto, scontri. Mostro adesso il filmato di una rossa, la prosecuzione dell’immagine che avevamo visto prima di una rossa 164.133 da minuti 19:45 a 33:25. All’inizio delle immagini, a secondi 001, vediamo al centro dell’immagine Patania Francesco.>>

P.M.: <<Il Pierrot.>>

Teste ZAMPESE: <<Esattamente. Ecco questa è una fase in cui i Carabinieri, al fine appunto di demolire le barricate, utilizzeranno, dapprima utilizzeranno i mezzi blindati. Vediamo che i manifestanti si sono attestati all’altezza di via Tommaso Ivrea. Sulla sinistra delle immagini è sempre presente Patania Francesco. Minuti 01:20 sulla sinistra dell’immagine si nota Da Re Federico. Successivamente siamo a minuti 01:20, di schiena notiamo sulla destra il soggetto identificato Ceci Domenico.>>

P.M.: <<Quale di questi? Poi vedremo il frame immagino però.>>

Teste ZAMPESE: <<Sì siamo a minuti 01:27, il soggetto che si trova sulla sinistra... sulla destra delle immagini.>>

P.M.: <<Quello coi jeans.>>

Teste ZAMPESE: <<Ha i jeans e un gilet e ha la maglietta legata in vita di colore rosso. Ecco abbiamo visto a minuti 01:35 Puglisi Francesco, è il soggetto... il secondo soggetto partendo da destra. Siamo a minuti 02:15, è il momento in cui appunto i Carabinieri utilizzano i mezzi brindati per operare alcune cariche. Sulla sinistra in via Tommaso Ivrea si nota Da Re Federico.>>

P.M.: <<Questo soggetto col casco?>>

Teste ZAMPESE: <<Questo soggetto che vediamo adesso col casco bianco a pois neri e il giubbotto di salvataggio, si nota anche il particolare della cavigliera e dei parastinchi sulla gamba destra. Lo vediamo nuovamente ripreso a minuti 02:44 sulla destra delle immagini. È una fase in cui i Carabinieri si sono attestati all’altezza di via Ivrea. A minuti 03:09 notiamo appunto alcuni particolari del casco, della maschera antigas di colore blu, del guanto da motociclista blu e rosso. Le telecamere riprendono per un momento questo corso Torino, sono i blindati ed alcuni defender in fase di manovra.>>

P.M.: <<Se può dare i minuti quando fa vedere i filmati.>>

Teste ZAMPESE: <<Sì, siamo a minuti 03:45.

P.M.: <<Qui dove siamo?>>

Teste ZAMPESE: <<Qui siamo in corso il Torino, sullo sfondo si vede il sottopasso pedonale che porta in corso Sardegna. Sono i blindati che sono in fase di manovra. Le immagini poi riguardano nuovamente via Tommaso Ivrea e vediamo da Re Federico, a minuti 04:26 che si allontana inseguito da un Carabiniere. Il blindato è posizionato all’altezza dell’intersezione con via Casaregis.>>

P.M.: <<Deve dire i minuti sempre.>>

Teste ZAMPESE: <<Prego?>>

P.M.: <<I minuti.>>

Teste ZAMPESE: <<04:47. Sullo sfondo vediamo adesso, al centro dell’immagine vediamo Da Re Federico mentre dietro a lui il blindato, minuti 04:48. Ci troviamo sempre in via Casaregis, è un momento in cui...>>

P.M.: <<I minuti.>>

Teste ZAMPESE: <<Siamo a minuti 05:59, è un momento in cui i Carabinieri sono attestati in via Casaregis. Questa è una fase in cui appunto risalgono sui mezzi. Vediamo che il grosso dei manifestanti si sono attestati...>>

P.M.: <<I minuti.>>

Teste ZAMPESE: <<I minuti 06:27 in piazza Alimonda, vediamo sullo sfondo delle immagini la chiesa. Vediamo che alcuni manifestanti si portano nuovamente a ridosso...>>

P.M.: <<Minuti?>>

Teste ZAMPESE: <<Dei blindati. Siamo a minuti 07:02, lanciando pietre ed oggetti contundenti in direzione dei blindati. Ecco questa fase, vediamo che subito vengono nuovamente erette le barricate.>>

P.M.: <<I minuti.>>

Teste ZAMPESE: <<Minuti 07:25. Minuti 07:27 tra i soggetti che vediamo in queste immagini individuiamo, al centro dell’immagine con il braccio alzato, a minuti 07:27 Finotti Luca che sta lanciando un oggetto nei confronti delle forze dell’ordine.>>

P.M.: <<Scusi al centro dell’immagine?>>

Teste ZAMPESE: <<Al centro dell’immagine sì. È il soggetto col braccio alzato più sposato sulla destra.>>

P.M.: <<Me lo descrive esatto?>>

Teste ZAMPESE: <<Sì. Lo vediamo in questo momento che ha lanciato qualcosa, un oggetto è. Vedremo poi successivamente anche il frame... ecco in questo momento sta lanciando un oggetto. Lo vediamo, indossa appunto dei pantaloni tipo jeans con un risvolto, si nota un risvolto sulla gamba destra, ha un berretto di colore verde, si nota uno zaino... una felpa scura ed uno zaino che ha un particolare con la cinghia di colore più chiaro. Notiamo a minuti 07:32 il soggetto con le braccia alzate al centro dell’immagine ed identificato, dall’ufficio, in Ceci Domenico. Lo vediamo adesso a minuti 07:40 sul lato sinistro del cassonetto.>>

P.M.: <<Sempre Ceci?>>

Teste ZAMPESE: <<Ceci Domenico sì, dietro al soggetto che ha la bardatura di colore giallo. Dietro di lui abbiamo visto sopraggiungere una ragazza che ha un maglione rosso e un copricapo rosso, questa ragazza è stata identificata in Di Palma Flora. Vicino a lui, a spingere il cassonetto, è presente, abbiamo identificato Finotti Luca. Vediamo appunto che vengono spinti i cassonetti per erigere nuovamente delle barricate.>>

P.M. (Dott. Canciani): <<Mi scusi Zampese, abbia pazienza, cioè quando vediamo un filmato, nel momento in cui lei descrive un’azione, l’inizio di un’azione, l’individuazione di una persona o uno qualsiasi di questi momenti, abbiamo bisogno di dare un indicazione temporale rispetto a quello che stiamo vedendo. Cioè io capisco che diventa noioso però è una indicazione di metodo e una volta che uno dà un’indicazione di metodo il concetto è che bisognerebbe cercare di utilizzare perché se no andiamo avanti dicendo i minuti, poi le immagini sono passate, poi ritorniamo indietro, poi... se no non si riesce a fare rimanere nulla sul verbale.>>

Teste ZAMPESE: <<Siamo a minuti 00:44, è la fase in cui Finotti Luca e Di Palma Flora stanno spingendo il cassonetto. Minuti 08:11, soggetto al centro delle immagini, col sacchetto in mano di colore chiaro, è stato identificato in Cucomarino Carlo.>>

P.M.: <<Sì, senta dove avevamo lasciato questo soggetto, verso che orario e a che orario siamo?

Teste ZAMPESE: <<L’avevamo lasciato in piazza Giusti innanzi al dì per dì, questo è un momento successivo alle 14:00 perché vediamo che alle 14:04 il grosso del blocco nero si stava spostando in direzione via Canevari. Qui invece siamo come orario intorno alle 15:15 – 15:20.>>

P.M.: <<Avevamo trovato ulteriormente questo soggetto proseguire con il blocco nero?>>

Teste ZAMPESE: <<No, aveva lasciato il blocco nero l’ultima volta, almeno, da quanto è documentato dalle immagini, l’avevamo visto innanzi al dì per dì di piazza Giusti. Vedevamo alcune immagini, che lui si era intrattenuto sul posto mentre il resto del blocco nero si era diretto in via Canevari.>>

P.M.: <<Lei ha fatto riferimento alla disponibilità da parte di questo soggetto di un sacchetto. Questo è un sacchetto che vi compare adesso per la prima volta o era già stato presente precedentemente?>>

Teste ZAMPESE: <<Ma avevamo visto... era presente un sacchetto anche al dì per dì. Al dì per dì sono presenti sicuramente dei sacchetti gialli. Notiamo la presenza di un sacchetto giallo dentro a questo sacchetto. Vedremo nelle successive immagini che Cucomarino ha la disponibilità proprio di un sacchetto giallo. Questo appunto è il momento di controffensiva da parte dei manifestanti in via Casaregis. Vediamo che i Carabinieri appunto stanno ripiegando...>>

P.M. (Dott.ssa Canepa): Però se non dice i minuti.>>

Teste ZAMPESE: <<Siamo a minuti 09:01. Questa è una ulteriore carica effettuata con i blindati da parte dei Carabinieri, minuti 09:11. Minuti 09:53 vediamo il blindato ritorna nuovamente in via Casaregis. Minuti 09:59 soggetto con la maglia bianca dietro il soggetto in primo piano con la maglia scura e identificato dall’ufficio in Monai Massimiliano. Minuti 10:12 del filmato, soggetto che si tiene il braccio destro identificato dall’ufficio in Ceci Domenico.>>

P.M.: <<Per l’immagine dov’è? A destra o a sinistra dell’immagine?>>

Teste ZAMPESE: <<Rimane a sinistra dell’immagine. Le immagini riguardano sempre via Casaregis, vediamo appunto i Carabinieri sempre attestati all’altezza di via Tolemaide. Minuti 11:27, notiamo nuovamente Patania Francesco. Minuti 11:48, il soggetto al centro delle immagini con la maglia bianca e un caschetto da kickboxing e un passamontagna di colore scuro è stato individuato in Monai. Lo vediamo adesso in primo piano, vediamo il particolare del casco della kickbox. In particolare da dietro della maglia, siamo a minuti 11:54. Minuti 12:12 vediamo un soggetto sulla sinistra con una felpa grigia con la scritta dietro fac. Avevamo visto questo soggetto anche in corso... in via Tolemaide e in corso Europa. Questa maglia, e una maglia identica è stata sequestrata a (inc.) De Fabricio, appunto con questa scritta fac the system. Questa è la fase in cui, siamo a minuti 12:39, i Carabinieri hanno... a minuti 12:39 di questo filmato i Carabinieri hanno... si sono allontanati da via Casaregis. Vedremo poi in alcune immagini della telecamera a (inc.) che i blindati lasceranno via Tolemaide, cioè l’ultimo blindato girerà da via Tolemaide alle ore 12:29, alle ore, scusate, 15:29.>>

P.M.: <<Quindi si sono allontanati da via Casaregis verso via Tolemaide>>

Teste ZAMPESE: <<Via Tolemaide sì. Vediamo che i manifestanti, ore 13:06, appunto si portano a seguito i bidoni, spingono i bidoni.>>

P.M.: <<I cassonetti.>>

P.M. (Dott. Canciani): Sì, mi scusi quando faceva riferimento alle 15:29 lei sta parlando dei blindati che lasciano via Tolemaide per andare in corso Torino, o via Casaregis in via Tolemaide?>>

Teste ZAMPESE: <<Lasciano... è un momento in cui vediamo appunto, le 15:29 è il momento in cui i blindati girano da via Tolemaide in corso Torino, non abbiamo immagini prima mi sembra. Ho questo riferimento che è le 15:29 e i blindati lasceranno via Tolemaide. Ecco questo è il momento in cui i manifestanti appunto, ripeto, raggiungono... riguardano appunto l’angolo di via Casaregis con via Tolemaide. Con riferimento a questa fase di scontri faccio vedere alcuni frame, mostro alcuni frame contenuti nel DVD. Questi contenuti nei DVD di Da Re Federico, il reperto è il 164.133. Lo vediamo sulla... lo vediamo al centro delle immagini dietro al soggetto con la camicia di jeans sulla sua sinistra.>>

P.M. (Dott.ssa Canepa): Come abbiamo ampiamente detto da lei questo col salvagente arancione...>>

Teste ZAMPESE: <<Sì ha sempre il medesimo...>>

P.M.: <<Casco grigio con i pois neri, i jeans.>>

Teste ZAMPESE: <<Esattamente, il medesimo lo riconosciamo per questo tipo particolare di abbigliamento. Frame numero 31, 32 sulla sua sinistra notiamo anche Puzzolo Paolo.>>

P.M.: <<Che è quale soggetto brevemente?>>

Teste ZAMPESE: <<È il soggetto che indossa una felpa blu con una scritta e un logo dietro della compagnia unica e un paio di jeans e un paio di scarpe da ginnastica con strisce bianche, colore carta da zucchero con strisce bianche e suola bianca. Questo è il frame numero 32. Frame numero 33, vediamo sulla sinistra sempre Da Re Federico. Numero 34, 35 al centro delle immagini, 36 sulla sinistra notiamo anche il soggetto col maglione rosso e copricapo rosso Di Palma Flora. Sulla sinistra dell’immagine vediamo sempre Da Re Federico, sulla sua destra vediamo Ceci Domenico.>>

P.M.: <<Sì sta elencando, facendoci vedere una serie di frame ma non dice il numero. Mi rendo conto che è noiosissimo da ricordarsi però se non mi dice i numeri dei frame che stanno passando.>>

Teste ZAMPESE: <<Questo è il numero 36... ritorno un attimo indietro. Allora qui al centro dell’immagine con la Di Palma Flora è il numero 36, questo al centro dell’immagine è il numero 37, dove si vede al centro dell’immagine, scusi era il 36 questo, quello precedente era... allora, scusi un attimo, questo è il 32 dove è presente anche Puzzolo Paolo. Frame numero 33 sulla sinistra dell’immagine. Questo è il numero 34, 35 al centro dell’immagine, 36 è presente anche Di Palma Flora.>>

P.M.: <<Quindi abbiamo il 36 Di Palma che è quale?>>

Teste ZAMPESE: <<Sulla sinistra col copricapo di colore rosso che sta scattando una fotografia.>>

P.M.: <<Poi Da Re.>>

Teste ZAMPESE: <<Poi abbiamo Da Re al centro dell’immagine, mentre sulla sinistra vediamo un particolare... sulla destra vediamo un particolare che è di schiena di Ceci Domenico, lo vediamo meglio nel frame successivo che è il frame numero 37, no riconosciamo per il giubbotto, per il particolare tipo di...>>

P.M.: <<Per il giubbotto o gilet?>>

Teste ZAMPESE: <<Per il gilet sì, per il particolare tipo di stivaletto, jeans e una maglia di colore rosso legata in vita, portata alla vita.>>

P.M.: <<Scusi, rispetto a Da Re è a?>>

Teste ZAMPESE: <<È a destra dell’immagine. Questo è il frame numero 38, al centro dell’immagine. Questo è il frame numero 39 dove si vede Da Re sempre al centro dell’immagine. Questo è il frame numero 40 dove sulla destra vediamo anche Puglisi Francesco.>>

P.M.: <<Sulla destra in primo piano, mentre Da Re...>>

Teste ZAMPESE: <<Sulla destra in primo piano... al centro vediamo Da Re, mentre sulla destra in primo piano vediamo Puglisi Francesco. Lo riconosciamo per il caschetto arancione, il berretto che porta sotto, un paio di occhiali, ha una felpa legata al collo e la tshirt di colore bianco, si vede il particolare di un marsupio legato, portato alla vita E i pantaloni scuri. Questo è il frame numero 41, vediamo nuovamente Da Re al centro dell’immagine. Questo è sempre nella medesima posizione, il 42. Questo invece è il 43 ed è il contesto in cui i Carabinieri con i blindati sono giunti all’intersezione tra via Casaregis e via Tommaso Ivrea, lo avevamo visto nel filmato, Da Re si trova nella sinistra dell’immagine, vicino alla macchina... alle macchine posteggiate. Questo è il frame numero 34, vediamo che il Da Re si sta allontanando, sempre nella sinistra dell’immagine. Questo è il frame numero 45, 46 vediamo che è sempre Da Re che si allontana riconoscibile appunto per il suo abbigliamento, questo è il frame numero 47. 48, ingrandiamo, si notano alcuni particolari delle scarpe nere, il guanto, un fazzoletto rosso che non avevamo evidenziato prima, la maglia blu con le maniche bianche e i soliti particolari del casco e del giubbotto. Questo è il frame numero 49, sulla sinistra di spalle dinnanzi ai Carabinieri. Questo è il frame numero 50, sempre sulla sinistra dell’immagine. 51, 52 lo vediamo di spalle sulla destra dell’immagine, sullo sfondo vediamo la chiesa di piazza Alimonda. Questo è il frame numero 53, dove lo vediamo nel medesimo contesto girato in direzione della telecamera. Questo è il frame numero 54, questo è il 55 di schiena sempre nella medesima zona, sono frame in sequenza. 56 che è al centro dell’immagine, 57 analogo contesto, 58, 59 invece qua ci troviamo in via Casaregis, lo vediamo, l’immagine è sfumata, comunque dietro la macchina bianca. Analoga posizione nel frame 66, 67 che si sta movendo in direzione via Tolemaide, questo è il frame 68 e basta per quanto riguarda una rossa 133. Abbiamo poi alcune immagini ad un filmato del reperto 237 che mostrano i Carabinieri che sono all’altezza di via...>>

P.M.: <<Minuto, minuto.>>

Teste ZAMPESE: <<Di via Casaregis, siamo a minuti 00:12. Le riprese questa volta vengono fatte dall’altezza di via Casaregis in direzione mare. Siamo a secondi 00:21, il soggetto al centro dell’immagine lo riconosciamo in Da Re Federico. Mentre sulla sinistra vediamo un soggetto con un passamontagna ed una maglietta verde. Questo soggetto è stato individuato in Davanzo Filippo questa è la fase in cui i manifestanti... con cui i Carabinieri ripiegano nella zona di... nella zona di via Tolemaide per riportarsi in corso Torino. Le immagini poi riprendono all’incrocio tra corso Torino...>>

P.M.: <<I minuti, sempre i minuti.>>

Teste ZAMPESE: <<Sì siamo a minuti 00:54 e siamo all’incrocio tra corso Torino e via Tolemaide. Il soggetto all’altezza dell’intersezione interstradale che ha lanciato un oggetto è stato individuato in Da Re Federico. Questa una fase in cui i manifestanti...>>

P.M.: <<Minuto.>>

Teste ZAMPESE: <<Siamo a minuti 02:20 si sono posizionati anche in via Ivrea. Questa è la parte terminale di via Ivrea che porta in via... che porta in corso Torino. Dunque è stato già oltrepassato l’incrocio che vedevamo... dove vedevamo precedentemente i blindati. 02:23 Appunto i manifestanti portano i cassonetti per erigere delle barricate. Ci troviamo in un momento successivo dove i manifestanti hanno...>>

P.M.: <<Minuto.>>

Teste ZAMPESE: <<Siamo a minuti 03, dico questi scontri in via Tommaso Ivrea in un momento in cui i manifestanti hanno già abbandonato via Tolemaide, ma era uno spezzone di filmato che era contenuto nel DVD che avevamo depositato di Da Re Federico. Questi sono i frame che abbiamo depositato, sempre nel DVD, nel reperto 237, questo è il frame numero 044, lo vediamo sulla sinistra accucciato vicino al bidone della raccolta differenziata di colore verde. 44, questo è il frame numero 45, questo è il 46 sulla sinistra dell’immagine. Notiamo anche un soggetto con un passamontagna e una maglietta verde, individuato, identificato in Davanzo Filippo. Questo è il frame numero 47, sempre al centro dell’immagine con un oggetto in mano, una pietra. Questo è il numero 48, sempre al centro dell’immagine, 49, 50.>>

P.M.: <<Stiamo parlando di chi?>>

Teste ZAMPESE: <<Di Da Re Federico, sempre di lui. Questo è il frame 51, mentre sulla sinistra... è il frame numero 52, sulla sinistra, all’altezza del cassonetto, il secondo soggetto è stato identificato in Davanzo Filippo. Questo è il frame numero 53, parliamo sempre di Da Re che si trova innanzi al cassonetto sulla sinistra. Questo è il frame numero 54 che lo vediamo che è il secondo soggetto in primo piano partendo da sinistra. Questo è il frame numero 55 che lo vediamo posizionato sul lato sinistro dell’immagine. Questo è il frame numero 56 che lo vediamo centro dell’immagine, dietro il soggetto, sulla sinistra del soggetto con la felpa nera. Questo è il frame numero 57, 58 analogo contesto. Questo è il 59 e basta. Abbiamo poi ulteriori... un ulteriore deposito tratto dal reperto 181.08 della VHS della commissione parlamentare. Siamo a minuti 00:05 e lo individuiamo come secondo soggetto sulla destra in quanto presenta un casco bianco con alcuni puntini neri ed il soggetto è anche munito di una maschera antigas di colore blu.>>

P.M.: <<Chi è questo soggetto?>>

Teste ZAMPESE: <<Da Re Federico, stiamo parlando appunto del deposito che abbiamo fatto per quanto riguarda Da Re Federico. A secondi 008 notiamo anche un particolare del guanto di colore rosso e blu. Questi sono lavori frame contenuti in quel reperto, lo identifichiamo, parliamo di Da Re Federico, sulla sinistra dell’immagine. Qui è, partendo da destra il primo soggetto, partendo da sinistra il primo soggetto, scusi.>>

P.M.: <<Il numero del frame.>>

Teste ZAMPESE: <<Il frame è lo 002, questo è il frame 003 il soggetto sulla destra dell’immagine con il casco a pois bianco e nero. Questo è il numero 4, il frame numero 4, parzialmente lo vediamo sulla destra della immagine, questo è il frame numero 05, è individuato in questa immagine anche un particolare del giubbotto salvagente, il giubbotto di salvataggio. Questo è il frame numero 006 sulla destra dell’immagine, si nota anche il particolare del guanto. Questo è il frame numero 007 al centro dell’immagine, abbiamo anche... abbiamo depositato, sempre per quanto riguarda Da Re e questa zona degli scontri alcune fotografie. Questo è il reperto 70/H oggi GS5XFS. Lo notiamo all’altezza dell’albero sulla sinistra. Notiamo anche alcuni particolari, che in questo momento indossa un paio di occhiali da nuoto.>>

P.M.: <<Il giubbotto, il guanto.>>

Teste ZAMPESE: <<Sì il solito abbigliamento che abbiamo più volte indicato, la maglia blu con particolari delle maniche lunghe bianche, con risvolti blu. Il guanto da motociclista bianco da motocross blu rosso e bianco. Ovviamente il casco indistinguibile bianco con i puntini neri, la maschera colore blu cobalto col filtro scuro, il particolare di un parastinchi indossato sulla gamba destra, un paio di scarpe da ginnastica bianche con disegni gialli. Il soggetto è in basso a sinistra chinato vicino all’albero, sotto l’albero ed è stato individuato in Davanzo Filippo.>>

P.M.: <<Cosa indossa?>>

Teste ZAMPESE: <<Indossa un passamontagna scuro, di colore nero, jeans scuri di colore blu, una maglietta verde, una tshirt a maniche corte di colore verde militare. Questa immagine è stata depositata anche per Davanzo. Questa invece è una fotografia, depositata anche questa come foto, del reperto 181, foto numero 007. In primo piano sulla destra individuiamo Da Re Federico, con i soliti particolari dell’abbigliamento, il casco, la maglia.>>

P.M.: <<Sì li abbiamo appena visti.>>

Teste ZAMPESE: <<Appena visti, okay. Mentre sulla sua destra individuiamo Ceci Domenico, anche per lui per il particolare abbigliamento.>>

P.M.: <<Cioè?>>

Teste ZAMPESE: <<Cioè un gilet indossato senza la maglia sotto e un paio di jeans, degli scarponcini alti, il particolare di una maglietta di colore rosso portata alla cintola. Questa invece è un’ulteriore immagine sempre riguardante la fase in cui i manifestanti si contrappongono ai Carabinieri. Individuiamo Da Re Federico sulla sinistra dell’immagine all’altezza del furgone bianco.>>

P.M. (Dott. Canciani): Si può precisare il reperto gentilmente, grazie.

Teste ZAMPESE: <<Sì questo è il reperto 88DG_5B. Questa è una foto scattata da via Casaregis in direzione monti. Vediamo sullo sfondo la massicciata ferroviaria. Invece questo è il reperto relativo a Monai Massimiliano sul DVD. Questi sono i frame contenuti da una 164.133, lo vediamo il primo soggetto sulla sinistra all’altezza del cartellone. Notiamo il particolare del caschetto da kickboxing, la maglia, la tshirt bianca e un passamontagna di colore scuro. Questo è il frame numero 002, frame numero 003 il soggetto si è girato al centro dell’immagine. Frame numero 004, il soggetto è girato, il disegno sulla maglietta non è a fuoco, comunque presenta un disegno sulla maglietta. Questo è il frame numero 005, sempre il soggetto al centro dell’immagine, parliamo di Monai Massimiliano, si nota il particolare del caschetto da kickboxing. Il frame numero 006 al centro dell’immagine, questo è il numero 7, questo è il numero 8, il soggetto Monai Massimiliano si sta spostando verso via Tommaso Ivrea sulla sinistra dell’immagine. Questo invece è il frame numero 009, su questo lo notiamo sempre col casco da kickboxing, il passamontagna di colore scuro blu e sulla sinistra dell’immagine. Ci troviamo in via Casaregis angolo via Tommaso Ivrea. Analoga situazione questa del frame numero 10, questo è il frame numero 11, questo è il frame numero 12, il soggetto si sta spostando verso di nuovo via Tommaso Ivrea, via Casaregis e lo troviamo sulla destra di questa immagine. Questo è l’ultimo frame. Abbiamo poi il reperto 151.29 sempre contenuto nel suo DVD. Ci troviamo sempre in via Casaregis, questo è un momento in cui i blindati hanno operato una...>>

P.M.: <<Minuti e secondi.>>

Teste ZAMPESE: <<Una calca. Sì siamo a secondi 00 del filmato, è il momento in cui Monai Massimiliano colpisce con un corpo contundente il blindato ripetutamente, due volte, poi abbandona l’oggetto. Questo è un frame contenuto nel reperto 151.29 della RAI, contenuto nel suo DVD, questi sono alcuni frame, questo è il frame numero 001 di questo filmato, lo vediamo appunto posizionato sulla destra del blindato, questo è il frame numero 002, 003 sono in sequenza mentre sta colpendo il blindato, 004 mentre lo colpisce. 005, si allontana poi colpisce nuovamente il blindato come il frame, lo vediamo nel frame 007 e seguenti 008 e 009 e poi getta l’oggetto per terra e si allontana. Questo è il frame numero 0013 di Monai Massimiliano. Abbiamo ulteriori immagini contenute nel reperto 83 sempre relativo a Monai Massimiliano. Questi sono frame e lo vediamo è il secondo soggetto sulla sinistra e lo vediamo girato di spalle. Sullo sfondo vediamo sempre via Casaregis e vediamo appunto le barricate che sono state erette dai manifestanti. Questo è il frame numero 002, 003 sempre nella medesima posizione. Questo è il frame numero 004, accanto a lui sulla destra vediamo Firuzzi Tabaro Mid lo riconosciamo per il casco di colore nero, per un giubbotto di salvataggio anche lui che ha colore... che ha un giubbotto di... indossa appunto, in questo contesto di scontri, un giubbotto arancione e ha un megafono in mano. Nel frame numero 005 vediamo nuovamente Monai Massimiliano al centro dell’immagine. Questo è il frame numero 006 sulla destra dell’immagine vediamo anche Firuzzi Tabaro Mid vediamo che indossa le ginocchiere che avevamo evidenziato già dalla partenza del corteo dei disobbedienti.>>

P.M.: <<Sulle spalle cosa porta?>>

Teste ZAMPESE: <<Sulle spalle porta uno zaino. Avevamo visto che portava al seguito uno zaino bianco e rosa, questo si evidenziava nelle immagini di via... si evidenziava nelle immagini di una rossa 164.133 in piazza Alimonda, in via Ivrea. Questo è il frame 008, vediamo Da Re Federico, vediamo scusate, Monai Massimiliano sempre al centro dell’immagine, nella medesima posizione. Prendiamo adesso Firuzzi Tabaro Mid, prendiamo il reperto 83 e questo filmato è lungo tre minuti e trentatré e per due minuti e zero uno è contenuto nella VHS depositata in data 04 febbraio 2002 con nota A902 della DIGOS di Genova, del 01 febbraio 2002. Dunque allora facciamo vedere questo filmato solo per minuti due e zero uno. Ecco questa è la prima fase in cui mostravamo i...>>

P.M.: <<Minuto.>>

Teste ZAMPESE: <<Sì un attimo, mostravamo il frame prima e siamo secondi 003, vediamo Monai Massimiliano, sulla sinistra avevamo visto il frame precedentemente sulla sua destra Firuzzi Tabaro Mid. Ecco adesso siamo a secondi 00:44, il soggetto, sempre al centro dell’immagine che un indossa un casco di colore scuro e un giubbotto di salvataggio arancione, uno zaino bianco e rosa, una felpa in vita e pantaloni colore beige e ginocchiere è stato individuato, identificato in Firuzzi Tabaro Mid, siamo a secondi 00:44. Secondi 00:56, vediamo sopraggiungere da questa immagine al centro della foto un soggetto che ha un paio di occhialini tipo da nuotatore e un drappo bianco, una giacca in pelle, una maglia di colore celeste, pantaloni neri. Questo soggetto è stato identificato in De Innocenti Mauro. Sulla sua sinistra è presente Firuzzi Tabaro Mid. Siamo a minuti 01:05 sulla destra dell’immagine vediamo il soggetto, in questo momento si nota anche il particolare dello zaino bianco e rosa, il megafono in mano ed era il particolare che abbiamo visto appunto in Firuzzi Tabaro Mid. Siamo a minuti 01:19, a fianco al primo soggetto sulla destra individuiamo nuovamente Firuzzi Tabaro Mid con il suo particolare abbigliamento e il megafono in mano. Secondi 01:26 il soggetto vestito da Pierrot individuato in Patania Francesco. Minuti 01:30 il soggetto che sta spingendo, insieme ad altri soggetti, il bidone, che cammina a fianco al bidone è individuato in Firuzzi Tabaro Mid, vediamo il particolare delle ginocchiere. Vediamo, siamo a minuti 01:44, vediamo una serie di soggetto che sta sospingendo dei bidoni per erigere delle barricate. Il quarto soggetto sulla destra è individuato in Firuzzi Tabaro Mid. Ecco ci fermiamo in questo momento 2:11 a solo in quanto perché è questo spezzone del reperto 83 contenuto nel DVD di Firuzzi Tabaro Mid solo per 2 minuti e 11 è stato depositato in data 04 febbraio 2002. Abbiamo poi un solo frame di (inc.) del reperto 41 . Questo frame è stato depositato nell’album conclusivo, sempre con informativa DIGOS E201, DIGOS G8 del 04 maggio 2002, depositato in una medesima data. In un album fotografico, questo in un album fotografico. Lo individuiamo sulla sinistra sopra la scritta tracking. Vediamo... non si vede, un attimo proviamo a chiuderlo prima.>>

P.M.: <<Allora potremmo interrompere dieci minuti e ricominciare col frame recuperato, grazie.>>

L’udienza viene sospesa.

L’udienza riprende.

P.M. (Dott.ssa Canepa): <<Eravamo sul frame mancante.>>

Teste ZAMPESE: <<Sì, eravamo sul frame 002 del reperto 41, il soggetto sulla sinistra dell’immagine, all’altezza della scritta tracking, è appunto, di schiena, Firuzzi Tabaro Mid. Vediamo il particolare del casco scuro, il giubbotto salvagente, il giubbotto a salvagente, la maglia chiara, lo zaino e una felpa legata in vita.>>

P.M.: <<Scusi lei su questo frame ha dato delle spiegazioni prima, cioè questo frame che abbiamo qui...>>

Teste ZAMPESE: <<Questo frame è contenuto nell’album conclusivo che abbiamo depositato in data 04 maggio 2001, proprio questa immagine, l’abbiamo depositato, facciamo appunto vedere unicamente questo di questo reperto.>>

P.M.: <<Andiamo avanti.>>

Teste ZAMPESE: <<De Andreade allora. Questi sono frame contenuti nel DVD di De Andreade. Questo è il reperto 151.01, è un breve filmato. Sono degli spezzoni di immagini, ecco riprese dal telegiornale. Un attimo che non riesco a fermarlo, si è bloccato. A secondi 002, il secondo soggetto sulla destra è identificato in (De Andreade Rujo Fabricio). Individuiamo alcuni particolari, il casco è portato sul braccio, è indossato un casco integrale di colore nero, vediamo la felpa, un particolare logo sul lato sinistro e una specie di cornice all’altezza delle spalle, secondi 002, davanti al soggetto con questa grossa pietra. Sullo sfondo dell’immagine, secondi 006, si nota anche Da Re Federico.>>

P.M.: <<Qual è?>>

Teste ZAMPESE: <<È il soggetto, il primo soggetto dietro al bidone verde. Cercherò di mettere più a fuoco l’immagine. Ecco adesso si nota il particolare del casco bianco a pois e la maschera antigas.>>

P.M.: <<Secondi?>>

Teste ZAMPESE: <<Siamo a secondi 006. Relativamente a questo filmato faccio vedere frame depositati. Questo è il frame 001, che lo vediamo appunto all’altezza della... parliamo di De Andreade, lo troviamo all’altezza della scritta TG 002, mentre lancia un oggetto. 003 innanzi al soggetto con la pietra, nel centro immagine in primo piano, 004 al centro dell’immagine in primo piano. Questo è il frame 005. Questo è il frame numero invece... è il frame numero 006, si nota un particolare disegno, un particolare disegno per quanto riguarda questa tuta sul lato sinistro. Volevo fare vedere attimo il particolare di questo disegno che si nota di un sequestro, appunto nel sequestro effettuato in data 4 dicembre 2002. Questa tuta, avevamo parlato anche di un disegno nella parte posteriore, di una scritta nella parte posteriore.>>

P.M.: <<Corrisponde?>>

Teste ZAMPESE: <<Corrisponde, l’avevamo vista prima, c’era la scritta fac in alcune immagini precedenti. E questo è il particolare del casco che è stato sequestrato, il casco nero che è stato sequestrato sempre in data 4 dicembre 2002. Vediamo un particolare del casco nero appunto tenuto in mano, è il frame 007. Cucomarino Carlo, questi sono i frame contenuti, cioè riguardante questa fase degli scontri, riguardante Cucomarino Carlo. Questo è il reperto 164.133, il filmato lo abbiamo già visto. Il soggetto... sulla sinistra del soggetto ripreso in primo piano con la maglia bianca, con un sacchetto in mano di colore bianco, è stato individuato in Cucomarino Carlo. Possiamo vedere frame seguenti, questo è lo 002, questo è lo 003, questo è lo 004, si nota il particolare anche di uno zaino. Questo è il frame 005. Questo è il frame 006, questo è ripreso, il soggetto è ripreso di schiena nel frame 007.>>

P.M.: <<Lei prima faceva riferimento alla presenza di un sacchetto giallo?>>

Teste ZAMPESE: <<Sì notiamo la presenza di un sacchetto giallo, vedremo poi nelle immagini successivi, ma vediamo che c’è sicuramente un contenuto giallo all’interno di questo sacchetto, di questo sacchetto bianco. Per vedremo nelle immagini successive, in altri reperti che il soggetto avrà un sacchetto in mano di colore giallo. Questo particolare, si vede che il soggetto è travisato in questo momento con un fazzoletto di colore scuro, si nota il particolare dello zaino nero e le scarpe di colore beige. Questo per quanto riguarda il reperto 164.133. Questo invece è il reperto 237 Mediaset contenuto sempre nel suo DVD.>>

P.M.: <<Contenuto sempre nel DVD di Cucomarino?>>

Teste ZAMPESE: <<Nel DVD di Cucomarino Carlo esattamente. Questa è sempre una fase degli scontri di via Casaregis, le riprese sono da via Casaregis in direzione mare. Secondi 0017, il soggetto è ripreso dietro alla campana gialla, è stato individuato in Cucomarino Carlo. Notiamo il particolare della maglietta scura e il fazzoletto, in questo caso, è presente al collo del soggetto. Il soggetto non è travisato. Con riferimento a questo filmato mostro il frame. Questo è il frame numero 001, il soggetto è sulla sinistra dell’immagine, sulla destra dell’immagine, il frame numero 002...>>

P.M.: <<Sì, siccome ci sono più soggetti me lo...

Teste ZAMPESE: <<È nell’estrema destra, dietro la campana gialla in basso, il frame 002, sempre presente dietro la campana, 003 sempre dietro la campana gialla, 004. Questo è il frame 005 dove Cucomarino lo vediamo dietro ai bidoni, al centro dell’immagine. Notiamo che il soggetto ha al collo un fazzoletto di colore scuro. Con riferimento a questo filmato abbiamo anche una foto, questo è un fotogramma scattato però nel medesimo contesto. In effetti vediamo, nella medesima posizione, il soggetto identificato per Cucomarino Carlo, dietro al contenitore per la raccolta differenziata gialla.>>

P.M.: <<Non mi ha detto il numero di reperto.>>

Teste ZAMPESE: <<È il reperto 88GX (inc.) anche questo contenuto nel DVD di Cucomarino Carlo. Questa invece è una immagine del fotosegnalamento di Cucomarino Carlo effettuato in data 21 luglio 2001, quando ero stato arrestato il giorno successivo. Questo invece è un filmato del reperto 83 A7, riguarda la fase appunto in cui i blindati hanno raggiunto... si trovano all’altezza di... si blocca. Si trova all’altezza di... niente questo è un filmato nel quale i blindati, appunto, sono posizionati all’intersezione stradale tra via Casaregis e via Tommaso Ivrea. Il soggetto che si china, che in questo momento lancia una pietra a indirizzo del blindato...>>

P.M.: <<Secondi...>>

Teste ZAMPESE: <<A secondi, glielo stavo dicendo, 008 è stato identificato in Cucomarino Carlo. Vediamo il particolare della maglietta a maniche corte di colore blu, ha un sacchetto in mano di colore bianco, lo zaino sulla schiena, il soggetto è travisato con un fazzoletto di colore scuro. Questa appunto è la fase che avevamo visto anche del reperto (inc.) quando i manifestanti poi si attestano in via Casaregis. Questo filmato, sì siamo a secondi 001... a minuti 01:00, questo filmato è contenuto nel DVD di Cucomarino. Le immagini sono analoghe a quelle prese appunto dalla telecamera 164.133, è il medesimo contesto prese però da un’altra angolazione. I minuti 02:03, sulla sinistra dell’immagine, sulla destra del soggetto con maglia bianca si vede Da Re Federico, si riconosce per il suo particolare abbigliamento, già più volte evidenziato. Questa è la fase in cui i Carabinieri opereranno alcune cariche con i blindati. Ecco a minuti 02:58 il soggetto, sulla sinistra dell’immagine è individuato in Cucomarino Carlo.>>

P.M.: <<Questo di schiena?>>

Teste ZAMPESE: <<Questo di schiena sulla sinistra. Questo soggetto invece nell’immagine, siamo a minuti 03:09, siamo a minuti 03:09 che si tiene il braccio destro è individuato in Ceci Domenico.>>

P.M.: <<Questo a torso nudo?>>

Teste ZAMPESE: <<Questo a torso nudo sì, sulla sinistra dell’immagine. Con riferimento a questo reperto mostro alcuni frame. Questo è lo 001 dove si vede il soggetto, il terzo soggetto a partire dalla sinistra si individua in Cucomarino Carlo. Frame numero 002 si nota che il soggetto ha anche un sacchetto in mano. Questo è il frame 003, sotto la scritta venerdì col sacchetto bianco in mano, mentre i blindati sono in fase di manovra in via Casaregis. Questo è il frame numero 004, sempre al centro dell’incrocio. Questo è il frame 005, si vede il soggetto, parliamo di Cucomarino, piegato. Questo è il frame numero 006, lo vediamo centro dell’incrocio col braccio appunto aperto, si vede appunto che sta lanciando una pietra nel frame numero... un oggetto nel frame numero 007. Questo invece è il frame numero 008, l’avevamo visto nel filmato, si vede il particolare dello zainetto, del sacchetto di plastica bianco che ha in mano. Questo sono i frame seguenti, si vede che il soggetto è travisato con un fazzoletto scuro, questo è il numero 10. Numero 11, il soggetto si porta a ridosso sempre del blindato in fase di manovra. Numero 12 ha di nuovo il braccio alzato, questo è il frame numero 12. 13 al centro dell’immagine, mentre nel frame numero 14 il soggetto è sulla destra dell’immagine. Questo è il frame numero 15, lo troviamo al centro dell’immagine col braccio largo, questo è il 16, sono tutti frame in sequenza. Questo invece è il 17 che è piegato a raccogliere un qualcosa. Questo è il 18, lo vediamo insieme al 19, li vediamo in sequenza, sempre a ridosso col braccio largo, con una pietra in mano, questo è il frame numero 21. E questo invece è il frame numero 22 dove lo vediamo spostato, è il terzo soggetto partendo da sinistra a ridosso del... sempre a ridosso del blindato. Questo è il frame numero 23, questo lo vediamo nel 24 nuovamente piegato il soggetto all’altezza della scritta Carabinieri sul blindato, con, si vede, il particolare del sacchetto. Questo è il frame numero 25 e questo è il 26, sempre a ridosso del blindato. Questo è il numero 27, nel 28 invece lo vediamo sul lato destro in basso dell’immagine, il primo soggetto.>>

P.M.: <<A destra o a sinistra?>>

Teste ZAMPESE: <<A destra, notiamo il particolare dello zaino sulla schiena anche. Questi invece sono dei frame successivi al soggetto sulla sinistra, notiamo il particolare dello zaino portato In maniera particolare. Questo è il frame numero 30, sempre il secondo soggetto partendo da sinistra. Questo è il numero 31, vediamo il particolare dello zaino, della maglietta blu a maniche corte e il sacchetto in mano. Questo è il numero 32 e basta per quanto riguarda questo reperto. Vediamo adesso Finotti. Allora il contenuto di questo filmato da 2:11 a 3:14 è contenuto nella VHS depositata a carico di Firuzzi Tabaro Mid. Questo è il DVD depositato in data 04 febbraio 2002. I frame che sono depositati sono appunto nella parte finale di questo filmato. Dunque andiamo a 2:11 fino a 3:14. Allora siamo a secondi 2:11, vediamo di nuovo Cucomarino, era il filmato precedente, questa è la prosecuzione. Le immagini riguardano sempre questa fase di scontri in via Casaregis, angolo via Ivrea. Siamo a minuti 03:01, guardando il lato destro dell’immagine il terzo soggetto, partendo da destra, minuti 03:01, il terzo soggetto vestito con felpa di colore blu, con cappuccio, jeans e un berretto travisato, individuato in Finotti Luca. Con riferimento allora a questo filmato, allora alcuni frame contenuti, appunto, nel filmato da 2:11 a 3:14 riguardanti Finotti Luca. Questo è il frame numero 004, lo individuiamo nella posizione che avevamo visto nel filmato, dunque in basso, guardando il filmato, il terzo soggetto partendo da destra. Il numero frame è il numero 005; 006 si sta trasportando al centro, al centro della carreggiata e risulta sulla sinistra del soggetto con la maglia verde. Questo è il frame 008, sempre nel medesimo contesto, questo è il frame 009 che vediamo che Finotti Luca si sta dirigendo verso via Casaregis, ci troviamo all’incrocio tra via Casaregis e via Tommaso Ivrea. Questo è il frame numero 0010. Questo è il frame numero 0011, si nota la borsa che ha a tracolla con il particolare della cinghia di colore bianco. Questo è il numero 12 sempre dietro ai... lo vediamo centro dell’immagine dietro ai cassonetti e basta. Questa è una foto che intende mostrare, ora la mostro, è stata depositata in data 29 luglio 2001, con la nota di trasmissione categoria E202 DIGOS G8 della medesima data, 29 luglio 2002 e con un seguito di un album fotografico.>>

P.M.: <<Scusi 2001 o 2002?>>

Teste ZAMPESE: <<Scusi un attimo. 29 luglio 2002.>>

Avv. TADDEI: <<Intervengo soltanto un attimo perché volevo, forse poi perdiamo l’immediatezza perché il controesame può essere a distanza di chissà quante udienze. Se può essere precisato anche per questo reperto e quello precedente in quale fascicoli sono stati depositati, altrimenti...>>

P.M.: (Dott. Canciani): <<Avevamo già precisato, con riferimento a questa situazione, adesso io non ho sottomano, posso anche cercarlo, se non sbaglio nel giugno del 2002 tutti i fascicoli sono stati riuniti al fascicolo 13024, per cui poi, con riferimento alla posizione, quindi diciamo che con riferimento alla posizione degli imputati diventa indifferente nel senso che il termine che il Tribunale aveva comunque indicato per le posizioni di Firuzzi e di Finotti erano il 20 settembre del 2002 e quindi nel giugno del 2002 ovviamente tutti i fascicoli sono confluiti nel medesimo e quindi tutti gli atti poi fino al 20 settembre 2002 devono (inc.). La data della riunione del procedimento era stata il 13 giugno del 2002.>>

Avv. TADDEI: <<Grazie. Comunque è semplicemente per precisare per evitare i problemi dell’altra volta, il teste sta dicendo, con riferimento alle due posizioni, sia per quanto riguarda Firuzzi che avevamo indicato, che per quanto riguarda Finotti dove c’erano alcuni problemi, utilizzando esclusivamente i materiali che erano stati depositati entro la data del 20 settembre 2002.>>

Teste ZAMPESE: <<Questo è il reperto 70/H oggi GX0KIS contenuto appunto in questo album. Individuiamo Finotti al centro dell’immagine vicino al soggetto con una felpa di colore bianco e blu e un casco di colore scuro, rimane sulla destra di questa immagine. Individuiamo una felpa di colore scuro, un berretto verde con una scritta, un fazzoletto di colore più chiaro, di colore chiaro.>>

P.M.: <<Questo soggetto è stato poi visto da altre parti?>>

Teste ZAMPESE: <<Quel soggetto l’avevamo già visto in quest’udienza negli scontri di... nella fase appunto iniziale degli scontri in piazza Alimonda e via Ivrea. Parteciperà poi all’attacco del defender in piazza Alimonda, dove appunto si concluderà appunto con l’episodio di Carlo Giuliani. Queste invece sono alcune foto che abbiamo, che sono state... sempre riguardanti Firuzzi, che sono contenute negli album che sono stati depositati.>>

P.M.: <<Scusi, stiamo parlando di Firuzzi o di...>>

Teste ZAMPESE: <<Mi scusi di Finotti. Questo è l’album, sono alcune foto riguardanti questa fase degli scontri in data, l’album, dello 01 febbraio 2002, depositate in data 04 febbraio 2002. Sono immagini che erano state estrapolate con dei frame dalla telecamera 164.133. Riportano appunto un’indicazione perché proprio questi album sono stati scansionati, diciamo gli album consegnati al Pubblico Ministero hanno questa indicazione. E’ il soggetto sotto la freccia sull’immagine, sulla destra di questa immagine.>>

P.M.: <<Che è la numero?>>

Teste ZAMPESE: <<Questa è la foto numero... noi non l’abbiamo indicata, ecco, in che album. È una foto contenuta in questo album riguardante questa fase degli scontri. Questa è una seconda immagine invece estrapolata sempre dal medesimo album che tratta del reperto 83, il soggetto l’avevamo visto nel filmato, lo vediamo sulla destra, il terzo soggetto sulla destra. E invece questo vediamo è un filmato estrapolato dal reperto 164.133, anche questo depositato nella stessa data. Vediamo Finotti a ridosso di un cassonetto, che sta sospingendo un cassonetto. Notiamo il particolare dello zaino nero, della borsa monospalla col particolare della tracolla, con un particolare bianco nella tracolla. Sulla sinistra di questa immagine notiamo anche Ceci Domenico, che è il soggetto che vediamo nell’estrema sinistra di spalle. Abbiamo poi alcuni album invece questi depositati con l’album depositato in data 9 aprile 2002.>>

P.M.: <<Alcune foto.>>

Teste ZAMPESE: <<Sì una foto sola. Questa allegata appunto all’informativa 09 aprile 2002, è l’unico fotogramma. Vediamo appunto Finotti indicato con la freccia vicino a Di Palma Flora, stanno sospingendo un cassonetto. Ci troviamo all’incrocio tra via Tommaso Ivrea e via Casaregis. Queste invece sono foto contenute nell’album conclusivo depositate in data 04 maggio 2002, era allegato all’informativa appunto riportante tale data. Questa è la foto numero 2, l’avevamo visto anche nel precedente album, questa è la numero 3, è un album riepilogativo dunque contiene anche delle foto che abbiamo già visto.>>

P.M.: <<Cioè il soggetto è indicato dalle frecce?>>

Teste ZAMPESE: <<È indicato dalle frecce, sì, è indicato Di Palma Flora. Questo invece è il frame, è la foto numero 4.>>

P.M.: <<E in questa foto, siccome ci sono due frecce, mi precisa qual è?>>

Teste ZAMPESE: <<Sì una (inc.) è indicata Di Palma Flora, mentre Finotti è il soggetto che sta sospingendo il cassonetto col berretto verde. Sulla sinistra di nuovo è presente Ceci Domenico.>>

P.M.: <<Qual è?>>

Teste ZAMPESE: <<È quello sull’estrema sinistra dell’immagine di spalle, si vede il gilet, si vede il particolare della parte anteriore più scura del gilet, i jeans e un marsupio portato in vita. Questa è la foto numero 05 dove, appunto, il Finotti è sempre indicato con la freccia e si nota nuovamente Ceci Domenico. Questa invece è la foto numero 7 dell’album dove vediamo Finotti sulla destra, l’avevamo già visto in altre immagini, questo è un album riepilogativo sempre indicato con la freccia e basta. Questi invece sono i frame della 164.133. Vediamo dietro al soggetto, sulla sinistra del soggetto, con uno scudo sulla sinistra individuiamo Finotti Luca. Lo vediamo spostato dietro il soggetto, sempre prendendo con riferimento la destra dell’immagine, davanti al soggetto con la maglia rossa. Questo è il frame numero 011, 012 lo vediamo col braccio alzato, il particolare della risvolta sui pantaloni e il particolare del segno particolare bianco nello spadaccio del borsone. Questo è il frame numero 13 in analoga posizione, frame 14 che sta lanciando, lo si vede appunto in sequenza, che sta lanciando un oggetto in direzione del blindato. Questi sono frame successivi, questo è il frame numero 19 e lo vediamo sulla sinistra dell’immagine, sempre dietro al soggetto con lo scudo, che si è spostato nel contempo anche lui. Frame numero 20 in analoga posizione. Questo è il frame numero 21 lo vediamo sulla destra dell’immagine e vediamo un particolare del cappellino verde, verde militare. Questo è il frame numero 22, è parzialmente coperto dal soggetto che è davanti, si nota comunque sempre il particolare del cappellino verde e Di Palma Flora, mentre stanno sospingendo, appunto, un cassonetto in direzione delle forze dell’ordine. Questo è il frame numero 23, numero 24 sempre in sequenza nel medesimo contesto, 25, 26 e questi invece riguardano un altro momento. Puzzolo, per quanto riguarda Puzzolo invece col reperto 41 abbiamo depositato questo video e alcuni frame. È sempre il medesimo contesto degli scontri. Secondi 006, sulla sinistra dell’immagine all’altezza della P, sulla destra dell’immagine scusate all’altezza della P il soggetto, sulla destra del soggetto vestito di rosso con un casco grigio e con una maglietta scura ed uno zaino, è stato individuato in... è stato identificato in Toto Francesco. Siamo a secondi 00:24. Guardando l’attraversamento pedonale, partendo da sinistra il soggetto di spalle sulla seconda striscia con felpa di colore blu e cappuccio con una scritta go-go della compagnia unica del Porto è stato individuato in Puzzolo Paolo. Lo vediamo anche nelle immagini seguenti, siamo a minuti 01:14, 00:30, scusate 00:30. Ecco in questo momento è all’altezza, sulla destra, del paletto segnaletico. Minuti 01:08 innanzi al blindato vediamo Patania Francesco. Minuti 01:016 il soggetto, guardando sulla sinistra della immagine, con casco arancione, una felpa legata al collo, maglietta bianca e marsupio in vita è individuato in Puglisi Francesco. Sullo sfondo, sulla destra, sotto diciamo le piante all’altezza del semaforo individuiamo, con maglietta bianca e una scritta dietro e un casco da kickboxing, Monai. Mentre andando leggermente a ritroso individuiamo sulla sinistra dietro il soggetto con un golf di colore scuro, con maglia di colore scuro e telecamera, individuiamo il casco ed abbigliamento tipico appunto indossato da Da Re Federico. Mentre sulla destra dell’immagine vediamo Puzzolo Paolo.>>

P.M.: <<Minuto?>>

Teste ZAMPESE: <<Minuto 01:15 e poi in questa immagine, in questo fermo immagine è presente anche Di Palma Flora. Siamo a minuti 01:27 guardando sulla sinistra dell’immagine, all’altezza della Vespa, di spalle vediamo nuovamente Puzzolo Paolo. Lo riconosciamo per l’abbigliamento, per la felpa che indossa. Minuti 01:44, al centro dell’immagine sullo sfondo, sul davanti vediamo il casco e il giubbotto e il soggetto, appunto, che si identifica in Da Re Federico. Con riferimento a questo filmato mostro alcuni frame, depositati nei DVD di Puzzolo Paolo. Lo vediamo ora all’altezza dell’attraversamento pedonale, al centro dell’immagine, lo vediamo meglio adesso.>>

P.M.: <<Frame numero questo?>>

Teste ZAMPESE: <<Frame numero... quello prima era il numero 001, questo è il numero 002 e lo vediamo nella seconda striscia pedonale. Questo è il frame numero 003, si è girato di spalle, il soggetto ha sempre in mano un guinzaglio che avevamo evidenziato in alcuni episodi precedenti, questo è il frame numero 004 nella medesima posizione, all’altezza sempre dell’attraversamento pedonale. Questo è il frame numero 007 che si dirige verso via Casaregis. 008 Adesso è all’altezza del palo segnaletico, questo è il frame 0010, parliamo di Puzzolo. In questa immagine, sulla destra, ha oltrepassato l’attraversamento pedonale, vediamo anche, Da Re Federico. Questo è il frame numero 11, questo è il 12 dove sono sempre presenti Puzzolo sulla sinistra all’altezza del palo segnalato, mentre Da Re è sulla destra dell’immagine. Questo invece è il frame numero 13, vediamo in questo contesto, sia Da Re Federico sia Puzzolo Paolo sulla destra dell’immagine e sulla sinistra si nota anche Di Palma... sulla destra si nota anche Di Palma Flora. Il medesimo contesto nel frame numero 14, 15, nel 15 vediamo di schiena, dietro ai cassonetti, la felpa blu del Puzzolo che si sta movendo in direzione dei cassonetti sulla destra del soggetto con la pettorina rossa e il numero 25.>>

P.M.: <<Sulla? Sulla?>>

Teste ZAMPESE: <<Sul centro dell’immagine, sulla destra del soggetto con la pettorina rossa.>>

P.M.: <<Ah Puzzolo?>>

Teste ZAMPESE: <<Puzzolo sì, unicamente Puzzolo vediamo. Questo è il frame numero 0016 in analoga posizione Puzzolo. Sulla destra dell’immagine di questo frame 0016 notiamo anche la presenza di Puglisi Francesco. Sull’estrema destra la figura parzialmente tagliata, l’immagine comunque riusciamo ad evidenziarla, appunto, per il particolare del casco, della felpa in vita... della felpa al collo, del marsupio in vita e della maglietta chiara, bianca a maniche corte. Frame numero 0017 lo vediamo all’altezza della moto, sulla sinistra dell’immagine, vediamo Puzzolo di spalle. Questo è il frame numero 18, questo è il 20 in analoga posizione, sulla destra si vede anche il Patania. Questo è il frame numero 20. Poi siamo a Toto. Facciamo vedere unicamente alcuni frame in quanto le immagini le avevamo già viste mostrando un altro soggetto, questo è il reperto 41 e il frame è 002. Con riferimento, prendendo come riferimento appunto la prima tenda che si vede, il soggetto travisato con maglia nera e si nota lo spadaccio di colore blu è individuato in Toto Francesco. Questo è il frame numero 002, questo è il frame numero 003, si nota anche il particolare del casco grigio che avevamo evidenziato sempre in via Casaregis. Qui ci troviamo nell’intersezione tra via Casaregis e via Tommaso Ivrea. Si nota il particolare anche dello zaino di colore blu e rosso e giallo. Questo è il frame numero 004 sempre in analoga posizione. In questo frame che è lo 005 viene individuato il Toto dietro al soggetto sulla destra con di colore rosso k-way di colore rosso. Questi invece sono alcuni frame contenuti in una rossa 164.133, il filmato che abbiamo già visto sulla destra, sull’attraversamento pedonale individuiamo Ceci Domenico con le braccia alzate. Questi sono frame in sequenza.>>

P.M.: <<Ce li indica?>>

Teste ZAMPESE: <<Sì è il frame numero 010, questo è lo 011, lo vediamo appunto con le braccia alzate, sempre con le braccia alzate e notiamo in particolare dello stivaletto di colore nero e jeans, una maglietta con un drappo di colore rosso, un gilet più chiaro nella parte anteriore e più scuro nella parte posteriore.>>

P.M.: <<Questi reperti dove sono contenuti?>>
Teste ZAMPESE: <<Sono contenuti nella cassetta 164.133 che avevamo appunto mostrato prima, e questi sono i frame depositati nel suo DVD.>>

P.M.: <<Cioè di?>>

Teste ZAMPESE: <<Di Ceci Domenico. Per quanto riguarda Ceci c’è lo spezzone del frame guardando appunto queste immagini contenute nel suo DVD. Questo è il frame numero 12 sempre con le mani alzate. Questo è il frame numero 0017 e 18, rimane sulla destra del soggetto bardato con imbottitura gialla. Questo è il frame numero 19, sempre dietro a questo soggetto bardato in giallo, questo è il frame numero 20. Questo è il frame numero 21, lo vediamo sulla sinistra del soggetto col casco bianco e sulla destra notiamo anche Di Palma Flora innanzi al cassonetto. Questo è il frame numero 22 sulla sinistra dell’immagine, questo è il frame numero 23, lo notiamo sempre nell’estrema sinistra e questo è il frame numero 25. 26, sempre in analoga posizione. Questo invece è un filmato, contenuto sempre nel suo DVD, nel reperto 41 e lo vediamo a secondi 003 sulla destra dell’immagine, procedere in direzione via Casaregis. Sono sempre le immagini riguardanti il medesimo contesto riprese con altre telecamere. Dunque che hanno, sono state depositate come reperto. Questo è il reperto 41 B. Questi sono alcuni frame riguardanti appunto questo filmato. Questo è il frame numero 06 e lo vediamo all’altezza, in primo piano all’altezza della P, è il secondo soggetto partendo da destra. Questo è il frame 07, questo, sempre sulla destra del fotogramma, sulla destra e qui lo vediamo invece in posizione più avanzata sulla sinistra del fotogramma, all’altezza del... il primo soggetto, all’altezza dell’attraversamento pedonale. Questo invece è Degli Innocenti...>>

P.M. (Dott. Canciani): <<Sì, senta un attimo scusi, con riferimento a Ceci, nei filmati che lei ha mostrato precedentemente lei aveva fatto riferimento al soggetto che si teneva un braccio, il braccio destro etc.. Quando lei aveva già parlato dell’identificazione del soggetto aveva fatto riferimento alla circostanza secondo la quale lui avrebbe partecipato soltanto per una certa parte.>>

Teste ZAMPESE: <<Sì, lo stesso era stato poi accompagnato all’ospedale San Martino e sottoposto a alcuni... avevamo acquisito alcuni... documentazione di alcuni raggi al capo e al braccio destro e successivamente è stato accompagnato presso la caserma di Bolzaneto.>>

P.M.: <<Ecco quindi, voglio dire, per capire, avendo noi visto l’accompagnamento da parte diciamo di un sanitario nei filmati che lei ha mostrato.>>

Teste ZAMPESE: <<Sì, cosa mi vuole...>>

P.M.: <<Dovremmo ritenere che queste siano comunque le ultime fasi della partecipazione di Ceci agli scontri?>>

Teste ZAMPESE: <<Esattamente, sono le ultime fasi in cui Ceci partecipa agli scontri.>>

P.M.: <<Allora siccome stava passando poi alla posizione di un altro soggetto volevo chiederle se abbiamo invece delle fotografie relative alla posizione di Ceci che allora forse dovremmo vedere in questo tipo di situazione perché cronologicamente forse dovrebbero collocarsi in questo tipo di contesto.>>

Teste ZAMPESE: <<Va bene, collocare quelle foto in tutte... nell’episodio di Saccardi, comunque...>>

P.M.: <<No, no io pensavo si fosse dimenticato, per carità.

Teste ZAMPESE: <<No, no li ho messi tutti insieme in quell’episodio per fare vedere la parte prima, la parte dopo. Per quanto riguarda invece gli spezzoni del filmato questo non mi è possibile.>>

P.M.: <<Va bene, quindi (voci sovrapposte) comunque si tratta di fotografie che cronologicamente si collocano?>>

Teste ZAMPESE: <<Quelle precedenti le faccio vedere prima.>>

P.M.: <<Quindi contestualmente ai filmati che abbiamo visto ora.>>

Teste ZAMPESE: <<Esattamente. Ora in questo momento faccio vedere un ultimo soggetto e poi ci sposteremo appunto, cioè rimarremo sempre nella medesima zona, analizzando però l’episodio dell’aggressione a Saccardi, al Tenente Saccardi. Questo è il reperto 83, ed è la (inc.) il filmato l’avevamo già visto con Firuzzi Tabaro Mid. Il soggetto al centro dell’immagine, con la maglietta di colore azzurro e un sacchetto azzurro, con un giubbotto in pelle e un paio di occhiali da nuotatore in testa, un drappo bianco, pantaloni e scarpe scure è stato individuato in Degli Innocenti Mauro. Quindi vediamo in queste successive immagini in sequenza, questo è il frame 01, 02, 03 sempre al centro dell’immagine, 04 mostro appunto il particolare del sacchetto azzurro che è un particolare che avevamo visto anche quando vedevamo questo soggetto negli scontri del cosiddetto blocco nero che ora vado un attimo a richiamare. Per quanto riguarda il sequestro che è stato operato a Degli Innocenti, è stata sequestrata una maglietta di colore azzurro, questo particolare della maglietta. E questa è una particolare mascherina che è stata anche sequestrata a Degli Innocenti, questo in data 4 dicembre 2002. Per quanto riguarda invece il particolare dell’abbigliamento...>>

P.M. (Dott.ssa Canepa): <<Non stiamo vedendo niente noi.>>

Teste ZAMPESE: <<Per quanto riguarda il particolare dell’abbigliamento del soggetto...>>

P.M.: <<Soggetto inteso?>>

Teste ZAMPESE: <<Del soggetto stiamo parlando di Degli Innocenti, voglio mostrare appunto alcune immagini che erano state utilizzate durante le analisi del blocco nero. Il particolare abbigliamento, la maglia azzurra, il giubbotto in pelle, nonché un sacchetto di colore azzurro. Queste erano le foto, quella di prima era il reperto 120 scontri RP20.ipg, questo è i primi scontri RP18, queste sono le fasi appunto della distruzione del Credito Italiano di corso Buenos Aires. Questa è la fase in cui, appunto, il soggetto si porta innanzi all’ingresso della banca e questa è la fase in cui il soggetto, appunto, è posizionato proprio con la testa interna della banca, si vede il particolare sia della maglia e dei jeans, ma anche il particolare del sacchetto azzurro. Torniamo all’immagine di oggi. Lo vediamo appunto in questa immagine, al centro dell’immagine, questo è il frame 005 del reperto 33 Milano depositato col suo DVD, questo è il frame numero 006, lo vediamo appunto indossante un giubbotto di pelle, vediamo la mascherina, una mascherina identica appunto, aveva mostrato che era stata oggetto di sequestro in data 4 dicembre 2002, un fazzoletto con un drappo bianco, in questo momento non indossato e questo è il particolare appunto del fazzoletto, dell’oggetto bianco utilizzato per travisarsi. Frame numero 08, numero 09 vediamo appunto Degli Innocenti, il secondo soggetto partendo da sinistra. Il frame numero 010, questo è il numero 11, questo è il frame numero 012 lo vediamo centro dell’immagine. Questo è il frame numero 013 che si sta spostando sempre al centro dell’immagine in direzione di via Casaregis in direzione via Tolemaide. Questo è un particolare il frame numero 14. Ora vediamo nuovamente Ceci, con riferimento appunto all’episodio del Tenente Saccardi. Questo è il reperto 237 Mediaset contenuto nel DVD di Ceci. Siamo in via, sempre in via Casaregis, è la fase in cui i Carabinieri stanno ripiegando da via Casaregis.>>

P.M. (Dott. Canciani): <<Mi scusi, in che direzione è ripresa questa immagine?>>

Teste ZAMPESE: <<Questa è ripresa in direzione, la telecamera punta in direzione mare da via Casaregis, dunque da via Tolemaide in direzione mare. È un momento in cui i Carabinieri stanno ripiegando nuovamente...>>

P.M.: <<Quindi siamo a minuti?>>

Teste ZAMPESE: <<Siamo a minuti 00:16, nel momento in cui i Carabinieri stanno ripiegando.>>

P.M.: <<Su via Tolemaide?>>

Teste ZAMPESE: <<Su via Tolemaide. Sono le immagini che avevamo visto anche dall’altra parte, riprese poi anche da un’altra angolazione. Ecco soggetto che vediamo in fase, alla fase più avanzata a torso nudo, vicino ai cassonetti, individuato in Caffagnini Stefano. Lo vedremo poi anche, magari, con alcuni frame.>>

P.M.: <<A che minuti eravamo?>>

Teste ZAMPESE: <<A minuti 01:15 e questa è la fase della aggressione al...>>

P.M.: <<A che minuti siamo?>>

Teste ZAMPESE: <<Siamo a minuti 01:18, è la fase della aggressione al Tenente Saccardi. Ecco questo è al minuto 01:22, si vede l’aggressione del Tenente Saccardi. All’altezza del cartello si vede un viso di un soggetto, questo soggetto è individuato, lo vediamo adesso, a minuti... vedremo poi dei frame comunque e individuiamo nuovamente Caffagnini Stefano. Mentre in queste immagini 01:31 a vediamo in primo piano Ceci Domenico che si sta... che rimane appunto dietro al blindato. Questo è un momento in cui Ceci non si è ancora procurato la ferita al braccio.>>

P.M.: <<A che minuti siamo?>>

Teste ZAMPESE: <<Siamo ai minuti 01:31. Prima però di vedere un attimo, intendo mostrare questo episodio di...>>

Avv. TADDEI: <<Che reperto era scusate perché non... mi è sfuggito.>>

P.M.: <<237.>>

Teste ZAMPESE: <<Questo era il 237.>>

Avv. TADDEI: <<Grazie.>>

Teste ZAMPESE: <<Prima però di mostrare di nuovo... di mostrare appunto i frame di questo filmato, voglio mostrare il reperto riguardante questa aggressione al Carabiniere Saccardi nel DVD della Polizia Municipale...>>

P.M.: <<Del Carabiniere?>>

Teste ZAMPESE: <<Del Carabiniere Saccardi, Salvatore Saccardi, contenuto nel DVD della Polizia Municipale, da minuti 19:30 a 21. Ecco questa è la fase in cui questo Carabiniere rimane isolato, siamo in via Casaregis, lo vediamo sulla sinistra, siamo a... lo vediamo sulla sinistra, siamo a minuti 0:14, un attimo che lo faccio ripartire. Ecco lo vediamo adesso a secondi 00:08.>>

P.M.: <<Che cosa scusi?>>

Teste ZAMPESE: <<Vediamo il Carabiniere Saccardi che rimane isolato, sulla destra dell’immagine, lo vediamo sulla destra dell’immagine in questo momento, secondi 00:08 di questo filmato. Vediamo appunto, siamo a secondi 00:10, tre soggetti in prima fila, però non a ridosso del Carabiniere, vediamo nella fase più avanzata, vicino ai cassonetti, individuiamo Ceci Domenico. Lo vediamo in questa immagine a secondi 00:13.>>

P.M.: <<Mi scusi lei sta mostrando queste immagini dal DVD, non le abbiamo in una definizione migliore perché queste non sono state riportate nella definizione. No più che altro perché non vediamo niente.>>

Teste ZAMPESE: <<Va bene allora lo vediamo con Caffagnini, abbiamo diversi reperti.>>

P.M.: <<Ma io volevo vedere quelli che lei sta mostrando, ma in un modo...>>

Teste ZAMPESE: <<Questo è il reperto 18111 contenuto nel DVD di Caffagnini E tratto dal reperto 111 ter, secondi 00:08 del filmato, il soggetto a dorso nudo al centro dell’immagine all’altezza della P con una maglietta in vita, appoggiato appunto sulla... in vita e con tatuaggio, individuato in Caffagnini Stefano. Il secondo soggetto, partendo da sinistra, travisato un con passamontagna e maglietta corta verde individuato in Davanzo Filippo. Questa è la fase in cui...>>

P.M.: <<A che minuto siamo? Prima di cominciare ad esprimere un concetto mi dica sempre a che minuto siamo perché se no questa è la fase in cui non si capisce niente.>>

Teste ZAMPESE: <<Ecco ora siamo a minuti 00:08 che si vede sia Caffagnini Stefano, al di sotto della P e innanzi a lui, sulla sinistra, Davanzo Filippo.>>

P.M.: <<Siamo nella fase in cui?>>

Teste ZAMPESE: <<Siamo nella fase in cui appunto i Carabinieri stanno... il reparto dei Carabinieri sta appunto indietreggiando e da lì a breve ci sarà l’aggressione del Tenente Saccardi. Vediamo, a secondi 00:40 l’altezza del bidone sulla destra, notiamo Caffagnini Stefano. Ecco questa a secondi 00:49 è la fase dell’aggressione del Tenente Saccardi. Dietro al soggetto vestito da Pierrot individuiamo, che è Patania, individuiamo Caffagnini Stefano, siamo ai secondi 00:48. Vediamo, questa è la fase in cui il Carabiniere appunto viene aggredito.>>

P.M.: <<I secondi.>>

Teste ZAMPESE: <<Siamo ai secondi 00:49. Questo è il momento in cui interviene il blindato, qui siamo ai secondi 00:59 in primo piano vediamo, di spalle, Ceci Domenico. Minuti 01, vediamo che il blindato sta percorrendo via Casaregis.>>

P.M.: <<In che direzione?>>

Teste ZAMPESE: <<In direzione mare.>>

P.M.: <<Quindi non siamo ancora nella situazione in cui i blindati arretreranno definitivamente?>>

Teste ZAMPESE: <<No non è proprio la situazione in cui stanno arretrando, un momento leggermente prima. Con riferimento a questo filmato mostro i frame contenuti nel reperto 181.11 . Questo è il numero 1, all’altezza della P individuiamo Caffagnini Stefano, al centro dell’immagine. Questo è sempre nel medesimo contesto, all’altezza della , al centro dell’immagine Caffagnini, il soggetto a torso nudo, frame numero 3. Questo è il numero 4, sempre all’altezza della P, numero 5, vediamo anche questa foto, e al numero 006 individuiamo sia Caffagnini Stefano che Davanzo Filippo sulla sinistra, travisato con un passamontagna scuro e una maglietta verde.>>

P.M.: <<Quanto sulla sinistra scusi?>>

Teste ZAMPESE: <<Rimane il secondo... il terzo soggetto da sinistra. E davanti al soggetto col casco integrale di colore nero. Questo è il frame numero 007 in cui vediamo il Caffagnini sempre all’altezza della P, questo è il frame numero 007 e individuiamo il Caffagnini in mezzo ad altri soggetti. Questo è un frame numero 09 poco definito, questo è il numero 010 sulla destra dell’albero, sulla sinistra dell’immagine, individuiamo sempre il Caffagnini.>>

P.M.: <<Sulla destra... mi scusi, abbia pazienza, sulla destra dell’albero, sulla sinistra dell’immagine?>>

Teste ZAMPESE: <<Allora, sulla sinistra dell’immagine il primo soggetto a destra a torso nudo. L’immagine è sfuocata comunque è questo soggetto dietro alla macchina bianca. Questo è il frame numero 011, lo vediamo dietro alla macchina blu, dietro al soggetto travisato che rimane di qua della macchina, con passamontagna nero e passamontagna bianco.>>

P.M.: <<Mi scusi vediamo chi?>>

Teste ZAMPESE: <<Caffagnini Stefano.>>

P.M.: <<È sulla destra o sinistra del soggetto che ha descritto prima?>>

Teste ZAMPESE: <<Rimane sulla destra. Questo è il frame numero 12 nella medesima posizione. Questo è il frame numero 13, individuiamo il Caffagnini sulla sinistra dei pali della segnaletica. Questo è il frame numero 14 all’altezza della segnaletica, del palo della segnaletica, questi sono frame seguenti, questo è il frame numero 15, lo vediamo qua sulla sinistra di Patania che lo individuiamo vestito da Pierrot, questo è il frame numero 17. Questo è il frame numero 18, sempre di dietro a Patania. Numero 19 dietro a Patania sulla sinistra, come nel frame numero 20. Sulla destra, questo è il frame 21, si nota il casco del Carabiniere che è stato aggredito. Questo è il frame numero 22, vediamo il Caffagnini Stefano dietro, un particolare del viso dietro al Patania, che rimane sulla sinistra dell’immagine. Questo è il frame numero 23 dietro a Patania, questo è il frame numero 24, vediamo il viso di Caffagnini sulla sinistra del cartello di zona... zona sosta limitata. Questo è il frame numero 25, sempre sulla sinistra del cartello, questo è il 26 in corrispondenza del cartello, il 27 non si nota. Lo vediamo nuovamente, in quanto coperto da cartello, lo vediamo nuovamente nel frame numero 29. Vediamo che nel contempo alcuni manifestanti praticamente aggrediscono il Carabiniere. Questo è il frame numero 30, sono frame seguenti, 32, 33, 34 e 35. Questo è l’episodio dell’aggressione del Carabiniere che verrà colpito con un bastone anche in questa circostanza. Questo invece è il frame numero 39 dove, sulla sinistra del cartello, vediamo nuovamente Caffagnini Stefano. Questo è il frame numero 40 nella medesima posizione e questo è il numero 41.>>

P.M.: Dott.ssa Canepa): <<Che lesioni ha riportato il Carabiniere?>>

Teste ZAMPESE: <<Ma ha riportato un trauma cranico facciale, delle... la rottura dei denti incisivi inferiori e delle contusioni multiple.>>

Avv. TADDEI: <<Sulla domanda del Pubblico Ministero, ormai l’ha fatta e ha già risposto, comunque abbiamo già sentito il teste e abbiamo, penso che sia già prodotta la documentazione quindi...>>

P.M.: <<Ma non c’è nessun divieto a chiedere, visto... proprio a maggior ragione, visto che è stato sentito, non c’è neanche il problema del de relato.>>

Avv. TADDEI: <<Certo potrebbe essere una domanda irrilevante in questo caso.>>

P.M.: <<Scusi se torna sul fotogramma precedente, chi è quel soggetto in basso sulla destra, è stato identificato?>>

Teste ZAMPESE: <<Stiamo parlando di questo fotogramma?>>

P.M.: <<Sì.>>

Teste ZAMPESE: <<In basso sulla destra, all’altezza della scritta 5, è Ceci Domenico. La sua presenza poi la vedremo anche in alcune foto.>>

P.M.: <<Qual è il fotogramma questo?>>

Teste ZAMPESE: <<Questo è il fotogramma numero 42, è visibile anche nel fotogramma 41, nel 41, 42 e 43 si individua in basso a destra Ceci Domenico.>>

P.M.: <<Grazie. Io direi che, proprio perché abbiamo concluso questo episodio, potremmo concludere anche l’udienza e proseguire la volta prossima.>>

Presidente: <<Allora abbiamo ancora la settimana prossima come udienza straordinaria del lunedì.>>

P.M.: <<Sì, 13 e 14.>>

Presidente: <<Quindi ci abbiamo lunedì e martedì.>>

P.M.: <<Sì, signore.>>

Fine registrazione.

La trascrizione è composta da 84.463 caratteri.
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